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Cirkus Leto 

 

Prišiel cirkus Leto,       Svetom tiahnu za ním 

principál je gavalier,       lipicany detských snov,  

prišiel slávny cirkus Leto,      maringotky detských prianí,  

čo má vstupné za halier.      akrobati krásnych slov.  

Prišiel cirkus Leto,       Každý z nás tam v detstve stával,  

z oblohy má šapitó,       letná lúka - šťastná manéž,  

cirkus Leto patrí deťom,      dennodenne je tam nával, 

zlatej trúbky tón.       tam sa nikdy nesklameš.  

Slnko s tvárou milých klaunov,     Prišiel cirkus Leto, 

rozpálené zebry prechodov,     principál je gavalier,  

slnko s tvárou milých klaunov     prišiel slávny cirkus Leto,  

je tu náhodou.        čo má vstupné za halier. 

Prišiel cirkus Leto       Prišiel cirkus Leto,  

s bodkovanou náladou,      z oblohy má šapitó,  

v klietke z dažďa, vône kvetov     cirkus Leto patrí deťom,  

tisíc nápadov.        zlatej trúbky tón.  

Slnko s tvárou milých klaunov,  

rozpálené zebry prechodov,  

slnko s tvárou milých klaunov  

je tu náhodou. 



To namiesto úvodu …  

 

Je to tak, vzduch začína voňať letom, 

zrazu sme lenivejší, 

usmievavejší, rozšantenejší ... 

 

A povinnosti?  

TO SA MÁME EŠTE UČIŤ?! 

No, ešte niekoľko dní musíme so sebou navzájom   

(učitelia – žiaci) vydržať. 

 

Tak sa pokúsime pomôcť obom stranám. 
Hneď prvý júnový deň je lákadlom pre všetky deti ... Hej, a vy starší 

sa tam netvárte, že vás to nezaujíma aj vy sa na to tešíte, ale ... 

 

 



Medzinárodný deň detí 

 
Medzinárodný deň detí (skr. MDD) je sviatok detí, ktorý sa oslavuje v mnohých 

krajinách sveta. Medzinárodný deň detí sa zvyčajne (ale nie všade) oslavuje každoročne 

1. júna. Na Slovensku (a v niektorých ďalších krajinách bývalého sovietskeho bloku) sa 

slávi od roku 1952. 

 

Myšlienka Medzinárodného dňa detí vznikla na Svetovej konferencii pre blaho detí (World 

Conference for the Wellbeing of Children) v Ženeve, v Švajčiarsku v roku 1925. Na 

tejto konferencii zástupcovia 54 krajín schválili deklaráciu, ktorá sa zaoberala chudobou, 

detskou prácou, vzdelaním a inými otázkami týkajúcimi sa detí na celom svete. Po 

konferencii viacero vlád zaviedlo v svojich krajinách takýto deň, s cieľom urobiť deťom 

radosť a zároveň poukázať na problémy týkajúce sa detí vo svete. Nie je úplne jasné, 

prečo práve 1. jún bol vybraný ako MDD. Avšak tento dátum je na svete najobľúbenejší, 

oslavuje sa vo viac ako 21 krajinách. 

 

V tento deň je zvykom, že sa na školách neskúša. 

 

Prvý jún sa uchytil obzvlášť v komunistických krajinách, kvôli čomu vznikla mylná 

domnienka, že MDD bol komunistický vynález. Avšak Deň detí sa napríklad v USA 

oslavoval prvýkrát už v roku 1925, a to v San Franciscu. 

 
http://sk.wikipedia.org/wiki/Medzinárodný_deň_detí 

http://sk.wikipedia.org/wiki/Medzinárodný_deň_detí


 

 

Niekde je MDD v máji, inde v októbri 

 

Väčšina krajín, celkovo 21 vrátane Slovenska, si pre oslavu dňa detí zvolila dátum 1. jún, pričom 

dôvod nie je dodnes celkom známy.  

 

Niektoré štáty oslavujú MDD v iný deň,  

napríklad v Španielsku je to druhá májová nedeľa,  

 

  vo Švédsku prvá októbrová nedeľa,  

 

v Maďarsku zasa posledná májová nedeľa.  

 

                Vo väčšine krajín sú pre deti v tento deň  

                pripravené rôzne aktivity, školské výlety,  

                súťaže či iné podujatia.  

 

 

Hlavným cieľom je však    upozorniť na problémy, s ktorými zápasia deti po celom. 

 
                                            http://udalosti.noviny.sk/zo-zahranicia/01-06-2012/takto-oslavuju-mdd-v-cine-ci-kolumbii-.html 

 

 

 

 

 

http://udalosti.noviny.sk/zo-zahranicia/01-06-2012/takto-oslavuju-mdd-v-cine-ci-kolumbii-.html


Deň detí oslavujú aj v islamských krajinách, ako je napríklad Omán, Sýria, Irak, 

Libanon, Egypt, Líbya, Tunisko, Jemen, Katar, Alžírsko, Maroko, Bahrajn, Jordánsko, 

Palestína, Spojené arabské emiráty, Sudán, Afganistan, Mauretánia, Pakistan, Saudská 

Arábia, ale v inom termíne. Deň detí, 4. júl, je podľa islamského kalendára 5. máj. 

 

 

     V Japonsku deti poznajú Deň detí pod názvom Tango no Sekku.   
     V minulosti sa v tento deň kosatcami vyháňali zlí  

     Duchovia a oslavovali sa chlapci.  

     Dnes je sviatkom všetkých detí.  

     V rodinách, kde majú chlapcov, sa vykonávajú špeciálne  

     rituály, vystavujú sa modely brnenia a bojovníckych  

     heliem, pred domom sa na žrď vztyčujú vlajky  

     v tvare kaprov. Kapor pláva proti silným prúdom  

a vlajky v jeho tvare symbolizujú túžbu, aby sa chlapec stal silným,  

úspešným a sebaistým. 

 

 

 v Číne – deti nemajú v tento deň vyučovanie a nedostávajú ani domáce úlohy. Je pre ne 

určené množstvo zábavných a vzdelávacích aktivít, čiže sa len hrajú, zabávajú a 

využívajú tento deň len pre seba. 

 
http://www.magimaxclub.net/ 

 

http://www.magimaxclub.net/


 

Deň detí však nie je jediný sviatočný deň v júni. V tento mesiac si pripomíname i ... 

Pamätné dni a sviatky v júni 
 

1. 6. Svetový deň mlieka   

    (FAO, pripomína sa od 2001) 

5.6.  Svetový deň životného prostredia 

      (OSN, Program OSN pre životné prostredie – UNEP,  

      podporovaný WHO, vyhlásený v 1972, oslavuje sa od 1973;  

      v ten deň 1972 sa začala Konferencia OSN o životnom  

      prostredí v Štokholme, ktorá viedla k založeniu UNEP) 

7.6.  Výročie Memoranda národa slovenského  

  (r. 1861) 

8.6.  Deň najlepších priateľov 

8.6.  Svetový deň oceánov 

 (vyhlásený v r. 1992 na Konferencii OSN 

o životnom prostredí v Riu de Janeiro) 

12.6.  Svetový deň proti detskej práci  

        (Medzinárodná organizácia práce – ILO, pripomína sa od r. 2002) 

14.6.  Medzinárodný deň weblogerov – InWeDay 

(vznikol v r.2004, z pôvodného dátumu 9. 6. sa 

presunul na 14. 6; blog = internetový denníček ) 

 

 



14.6. Svetový deň darcov krvi 

       (WHO, Medzinárodná federácia spoločností Červeného kríža a Červeného  

polmesiaca – IFRCCS, Medzinárodná  

federácia organizácií darcov krvi – FIODS, Medzinárodná spoločnosť pre krvnú 

transfúziu – ISBT, pripomína sa od r. 2004) 

15.-21.6. Svetový týždeň otcov  

            (sponzorovaný a podporovaný Medzinárodnou spoločnosťou priateľstva a dobrej   

vôle – ISFGW) 

17.6.  Svetový deň proti rozširovaniu púští a sucha 

        (OSN, vyhlásený v 1994, pripomína sa od   

1995; v ten deň 1994 v Paríži prijali Dohovor 

OSN o boji proti     dezertifikácii) 

18.6.  Medzinárodný deň piknikov 

20.6. Svetový deň žonglovania 

       (Medzinárodná asociácia žonglérov – IJA,     

oslavuje sa od r.1995) 

21.6.Deň kvetov  

      (letný slnovrat) 

tretia júnová nedeľa - Deň otcov 

21.6.  Európsky deň hudby 

        (vyhlásený v 1982 Jackom Langom, vtedajším francúzskym ministrom kultúry) 

21.6.  Medzinárodný deň trpaslíkov   

        (oslavuje sa od r. 2002) 



 

 

 

23.6.Svetový deň hádzanej 

      (Medzinárodná federácia hádzanej – IHF, iniciovaný v 1994) 

26.6. Medzinárodný deň proti zneužívaniu drog 

  (Medzinárodný deň proti zneužívaniu drog a    

nezákonnému obchodovaniu s nimi (OSN, 

vyhlásený v 1987) 

 

27.6.Svetový deň rybárstva 

      (oslavuje sa od 1985)  

 

29.6. Medzinárodný deň Dunaja 

(Medzinárodná komisia na ochranu rieky Dunaj   

– ICPDR, EÚ, pripomína sa od 2004; v ten deň 

r.1994 v Sofii podpísali Dohovor o spolupráci 

pri ochrane a trvalom využívaní Dunaja) 

 

                

 

   
http://megym.wbl.sk/medzinarodne_dni.pdf 

 

http://megym.wbl.sk/medzinarodne_dni.pdf


              nás šteklí po tvári a teplom láka k hrám.  

 

 

               viac premýšľajú o móde, o účesoch ...  Chalani viac okupujú , ,...   

 

 

 

Tak niekoľko tipov na leto ... 

 

                        



                                  
 

 

      
                                                                                                                    



A chalaniská chcú byť cool tiež (oni sa iba tvária, že nič). 

 
 

 

 

 

 

 

 



                         
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Pár tipov, ako si jednoducho a lacno osviežiť letný šatník. 

 

 
 
 

http://www.sashe.sk/EmmilyGlamour/journal/diy-urob-si-sam 

 

 

 

 

 

 

http://www.sashe.sk/EmmilyGlamour/journal/diy-urob-si-sam


 
                                                                          
 http://www.sashe.sk/EmmilyGlamour/journal/diy-urob-si-sam 
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K letu neodmysliteľne patria hry. A keď vonku prší               , najlepšie je nemotať sa mame pod 

nohy vybrať si hru, do ktorej zapojíš aj ďalších                      členov rodiny. 

 

Staviame čínske stavby 

  

 

 

                                                 http://www.dobrenapady.info/staviame-cinske-stavby-r1177.htm        

 

 

 

 

 



Hráme sa na rybára    

Z výkresu vystrihnete rybky. Môžete ich pokresliť. Alebo im naznačte oči, plutvy, šupiny a rybky vyfarbite podľa  fantázie.                        

   

Potom lepiacou páskou dobre prichytíte magnet z obrátenej strany. A vrhnete sa na vyrobenie udice.      

   

Do kúska krepového papiera zabalíme ďalší magnet a priviažeme špagátom o paličku.  

A hor sa, hrať sa v obývačke na koberci na rybára.                      

;       http://www.dobrenapady.info/staviame-cinske-stavby-r1177.htm                 



Maľované čítanie     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

No keď sa na Vás usmieva,                              vybehnite radšej vonku s loptou, bicyklom, 

choďte k vode, prejdite                                       sa lesom, nazbierajte mamke, babke kvety 

na lúke, popreháňajte ocka                                        pri futbale ... Skrátka nadýchnite sa 

zhlboka, načerpajte silu do novej                                 práce, ktorú so sebou prinesie nový 

školský rok. 

 

A naši DEVIATACI?   

Vykročte v ústrety novým zážitkom, nasajte čo najviac nových skúseností a úsmev nech Vás 

sprevádza na Vašej ďalšej ceste.  

A keď sa objaví mráčik, nech je čo najmenší a nech je po ruke niekto, kto ho rýchlo odoženie. 

 

No a v kútiku duše my, Vaši učitelia, tajne dúfame, že vo chvíli, keď sa niekde stretneme, tak 

sa na nás aspoň usmejete. My už budeme vedieť, že je dobre. 

 

           Členovia krúžku Aká si, slovenčina?  

 


